

北京力推指数型农业保险

继北京市顺义区推出生猪价格指数保险、大兴区针对白菜价格波动难测推出成本价格保险后,怀柔区将推出板栗价格指数保险。近日,北京市怀柔区农委负责人介绍,一款针对板栗价格指数的保险将于明年板栗收购季上线。

“以往每斤板栗收购价格最少也得7-8元,但今年是板栗收成大年,眼看着刚打下的栗果子卖不了好价钱。”龙泉庄村栗农向北京商报记者表示,虽然渤海镇与北京农副产品交易所开展合作,在龙泉庄村推行优质优价板栗收购试点,收购价格定为4.5元/斤,但条件较为苛刻,如绝不允许栗农在树下打农药、采青、水圈、使用脱粒机剥外皮等。

而为了补偿板栗如此明显的价格波动给栗农带来的损失,仅仅靠与北京农副产品交易所签订合同远远不够。上述怀柔农委负责人解释,保险都可打破生猪养殖户“赚一年赔一年”的魔咒,那怀柔也要为特产板栗上保险。

“由于板栗的收购季是8-10月,由人保财险承保的怀柔板栗保险最晚明年上半年就可以和栗农见面。”该负责人补充道。目前,怀柔板栗保险还在调研阶段,具体方案以及试点还没最后敲定。但可以肯定的是,此款保险是为了收住栗农亏损底线而设计的,类似于人保财险为大兴设计的白菜成本价格保险。事实上,人保财险

近日在河北承德已对6.3万亩板栗林提供5000多万元的保险保障。

10月中旬,由于白菜价格波动难测,为了防止菜贱伤农,大兴在本市首次试点种植业成本价格保险业务。首批15户农民的86亩秋播大白菜上了保险,只要市场日平均价格低于基准价格每公斤0.24元,这些农户就能获得赔偿。

按照保险合同,每亩白菜地保额1200元,农户按照保额的10%来缴纳,也就是每亩地需要缴纳保费120元,其中农户只需要交20%即24元,剩下的80%则由大兴区政府来承担。若保险期间市场日平均价格为0.12元每公斤,那么一亩地人保财险

就将向保户支付600元保险金。

在此之前,我国首款生猪价格指数保险于5月24日在北京诞生。安华农业保险北京分公司为顺义的首批投保养殖户提供了超过两亿元的保险保障,养殖户只需为每头生猪投保2.4元,在猪贱粮贵时,最多可获得每头猪1200元的赔偿。

对此,首都经贸大学保险系教授庹国柱分析指出,种植业成本价格保险属于新兴事物,在全国各地都处于起步阶段。目前推行的难点就在于基础价格资料不齐全,对于价格波动还缺少正规的监测和发布机制,亟待相关机制的进一步完善。

北京商报记者 陈婷婷

· 短讯 ·

国寿养老险北分优化信息服务平台

为了更好地提供年金服务,国寿养老险北京分公司日前推广信息化客户端服务平台,把业务运营流程延伸到客户内部,与企业的内部处理流程相结合,提高业务处理效率。

据了解,中国人寿企业年金大客户服务系统针对大型企业客户内部机构多、人员多、内部管理复杂的特点而设置的这一平台。这一平台重点是协助客户完成企业内部企业年金运营相关信息的收集、管理,系统将企业年金业务服务向企业内部延伸,提高服务的准确性、时效性,通过提高效率来降低企业内部管理成本。系统的使用终将引领年金客户服务向规范化、高效化、集约化绿色发展。目前,该信息化平台已经为16家中央企业、1370家中小机构的53万余人提供了年金服务。

北京商报记者 刘伟

北京保险之窗

北京保险中介机构将签署自律公约

自12月起,北京地区的保险中介机构将迎来新的服务标准。下一步,北京保监局将组织当地保险中介机构签署自律公约,敦促此类机构提高服务质量。

据了解,依据保监会的规定,近日北京保监局指导北京保险中介行业协会推出针对保险专业代理机构、保险经纪机构的服务标准和细则。细则在服务理念、客户需求及风险

分析、理赔及投诉处理时效等方面制定了更为细致和严格的标准,便于中介机构规范经营行为。

其中,北京保险中介协会在专业代理机构基本服务标准实施细则中,特别提出销售人员应根据客户的背景、需求、经济承受能力推荐合适产品,并按公司规定格式制作建议书。此外,在售后环节,标准细则也指出,销售人员应随时提醒客户在保险

合同期内,发生保险标的的增减、名称变更等情况,及时履行告知义务。

针对北京地区的保险经纪机构,实施细则提出了更为严格的要求,尤其是在把控客户的风险评估上,服务标准细则中就提出保险经纪机构提供风险评估服务中在掌握客户信息后,应采用流程梳理、数据分析、实证调查等科学方法,精确识别客户主要

风险因素的评估要求。

北京保监局还透露,下一步将通过签署自律公约,通过监管检查、行业巡查、社会宣传等方式,促进北京保险中介机构自觉落实服务标准实施细则,提升规范化、专业化水平。

北京商报记者 苏长春

本栏目由北京商报
与北京保监局联合主办



昆仑山 雪山矿泉水

青藏高原海拔6000米昆仑雪山
积雪慢慢融化,渗入岩层
经过50年的过滤和矿化
成为珍贵的雪山矿泉水